
Consiglio Comunale INT 212 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
ITCILO: QUALE COINVOLGIMENTO IN QUESTO ANNO DI PANDEMIA E
QUALI OBIETTIVI SI VOGLIONO RAGGIUNGERE?

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

• Torino  ha  l’onore  di  ospitare  l’agenzia  di  formazione  dell’Organizzazione  Internazionale  del
Lavoro (ILO) e il suo Centro Internazionale di Formazione (ITCILO);

• ITCILO  è  un’agenzia  di  formazione  professionale  fondata  nel  1964  dall’Organizzazione
Internazionale del Lavoro e dal governo italiano, che ha per missione la realizzazione del lavoro
dignitoso per tutti, uomini e donne;

CONSIDERATO CHE

• Il  Centro  si  dedica  a  perseguire  l’apprendimento  e  la  formazione al  fine di  promuovere una
crescita economica inclusiva,  sostenuta e  sostenibile,  un’occupazione piena e  produttiva e un
lavoro  dignitoso  per  tutti,  come enunciato  nell’articolo  8  dell’Agenda  2030 per  lo  Sviluppo
Sostenibile, sottoscritta nel settembre 2015 dai Governi dei 193 Paesi membri dell’ONU;

• ITCILO  offre  apprendimento,  condivisione  delle  conoscenze  e  programmi  istituzionali  di
potenziamento delle capacità per governi, organizzazioni dei lavoratori e dei datori di lavoro e
partner per lo sviluppo, affinché lo sviluppo si incontri  con tutte le forme di conoscenza nel
mondo del lavoro, dal tripartismo alla tecnologia;

 

INTERPELLA 

La Sindaca e l’Assessore competente per sapere:
1. Se ILO e ITCILO abbiano condiviso con l’Amministrazione le proprie intenzioni future e se

abbiano avanzato richieste o espresso esigenze specifiche;
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2. Quali progetti ha la città in merito a questo importante Centro Internazionale di Formazione;
3. Se in merito a tale progettualità, sia stato coinvolto il mondo accademico torinese (Politecnico e

Università)  al fine di creare una sinergia con ITCILO e strutturare corsi,  che possano essere
frequentati e riconosciuti agli studenti universitari;

4. I costi di gestione attuali a carico dell'amministrazione della struttura concessa a ILO-ITCILO.

Torino, 19/04/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Cataldo Curatella
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